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Registre Los Números Temprano De Votación Del Séquito
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Por George Nassar
Thu, 02/21/2008 - los 5:30pm

Los números del séquito para temprano votar se están eclipsando más allá de concurrencias de votación primarias en Tejas. Pienso que cada uno fue bombeado bastante para arriba sobre ver estados como el doble de Iowa sus números del séquito este año sobre 2004, y éramos todos que esperaban la misma cosa suceder en Tejas. Pero pocos esperaban que los números fueran este colmo.

Con el segundo día temprano de la votación en 2004, hemos visto a concurrencia democrática ser sobre del 70% más arriba catorce veces a más arriba en los condados más grandes de Tejas. No, de que no es un error tipográfico. El séquito acumulativo democrático aumentó hasta ahora a partir de 326 votantes en 2004 a 4.695 este año, para a apenas sobre el aumento del 1440%, en el condado de Collin. No, de que no es un error tipográfico tampoco. Los demócratas de Plano están resultando en droves hasta ahora para temprano votar.

Para ésos interesados en cómo la raza de Lampson resultará, usted se placerá saber que la curva de la fortaleza puede batir realmente ese porcentaje. El séquito democrático es sobre 15 veces mayor de 2004 números. Mi patio trasero del condado de Denton ha visto un aumento de once veces.

¿Piense que las ciudades grandes pueden no estar como dramáticas? Bien, aferrar a sus asientos. El condado de Harris ha visto un sevenfold aumentar de séquito temprano del votante hasta la fecha, como tiene Tarrant, y de Dallas casi un aumento décuplo. El condado de Bexar consiguió sobre un topetón quíntuplo, batiendo el aumento "pobre" del 440% del condado de Travis.

Pongamos esto en otra perspectiva. La concurrencia primaria democrática del condado de Harris hasta la fecha ha sido 19.578 votantes. Su concurrencia primaria republicana ha sido 8.654 votantes. Los demócratas de Tarrant han doblado para arriba en sus contrapartes republicanas en séquito, y los demócratas de Dallas triplicados casi.

En el hecho, mirando los condados superiores de la población, usted tendría que ir abajo al condado de Montgomery a encontrar un lugar en donde el séquito republicano está batiendo el séquito democrático. Sí, incluyendo Collin. Sí, incluyendo curva de la fortaleza. Sí, incluyendo Williamson. Todos tienen demócratas el conducir en séquito primario.

¿Por qué es esto importante? ¿No es como votos primarios cuenta en las elecciones generales, la derecha?

Soy seguro que pocos lectores del azul pensarán eso, pero que nos dejan tratarlo de todos modos. Son no sólo los números de votación primarios indicativos del entusiasmo y del esmero del electorado para un partido particular, sino que cada de esos votantes primarios va a ser la gente a que podemos entrar en contacto con fuera del archivo del votante del partido del estado y que podemos enfocar nuestro salimos de los esfuerzos del voto venimos la elección general. Usted puede ser seguro que cuando estamos consiguiendo quince por el séquito en áreas, muchos de esos votantes son nuevamente los demócratas energizados que nombres no teníamos previamente, pero quiénes sea impaciente dar vuelta alrededor del país y elegir a demócratas. La manera que han estado yendo las cosas, noviembre que parecía él será un mes muy emocionante para los demócratas.

