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El fabricante de vinos de Chantea, asentado, lee la literatura de la campaña mientras que ella y otros estudiantes de la universidad de la opinión A&M de la pradera esperan para votar después de que un marzo 2½-hour al palacio de justicia del condado de Waller en Hempstead el martes. Paul Zoeller: PARA EL CHRONICLE
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Los millares marchan en la Prairie View para los derechos al voto
Por HELEN ERIKSEN
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OPINIÓN de la PRADERA -- más de 1.000 estudiantes y partidarios de la universidad de la opinión A&M de la pradera marcharon siete millas a las encuestas el martes para protestar la carencia de un lugar de votación temprano en el campus para la elección de marcha de la 4.

Los estudiantes, los líderes locales, los activistas de las derechas civiles y los funcionarios elegidos caminaron del campus al palacio de justicia del condado de Waller en muestras del voto de Hempstead que llevaban "registro". La mayoría usó las camisas negras con el lema, "él es 2008. Votaremos!"

Siguiendo después de que el marzo, algunos estudiantes estuviera parado en una línea larga para echar sus balotas en el primer día temprano de la votación, mientras que otros completaron tarjetas nuevas del registro del votante en un edificio a través del palacio de justicia. Temprano la votación terminada en cerca de 5:30 P.M. martes, y algo esperaron cinco horas para votar.

El estudiante de primer año Brittney Veasey, que votaba por la primera vez, dijo que ella tomó los 2 1/2 - el viaje de la hora porque ella cree su voto diferenciará.

"la siento como estamos haciendo historia hoy," dije. "en vez de hacerla incómoda, animase a los estudiantes deben que voten."

La semana pasada, bajo presión de autoridades federales, los funcionarios del condado de Waller agregaron tres lugares temporales de la interrogación para temprano votar, zanjando planean abrir solamente un sitio de votación por adelantado del de marcha 4 primaria.

El departamento de la justicia preguntó la decisión original del condado para cortar sitios de temprano-votacio'n de una media docena a través del condado a uno en Hempstead. Los funcionarios dijeron que el condado no podría producir el equipo o a personal para funcionar los sitios adicionales.

Después de una emergencia que resolvía la semana pasada, el condado sometió una oferta mejorada al departamento de la justicia que incluyó un más día temprano de votación el jueves en los tres sitios nuevos de la interrogación. Los funcionarios federales tienen 60 días para repasar y para aprobar el plan, pero no han suscitado ningunas objeciones.

Debra Mergel, el abogado del condado, dicho uno de los lugares agregados de la interrogación alrededor de una milla del campus tendrá temprano votación a partir de 8 mañanas a 5 P.M., de jueves a sábado.

Mergel defendió la decisión del condado para tener el lugar de la interrogación en un centro de comunidad próximo más bien que en campus.

"está en un edificio condado-posei'do que hemos utilizado siempre," ella dijo.

Algunos estudiantes no habían aprendido sobre el sitio de votación agregado cerca del campus, pero Mergel dijo que el condado lo anunció en los medios locales.

El día de elección, los estudiantes pueden votar sobre campus en la asociación de los alumnos de la universidad.

¡Lijadoras de Christina, que ayudaron a organizar el marzo y son un miembro del voto negro de la juventud! Tejas, dijo el condado hecho las concesiones solamente después que intervino el departamento de la justicia y se quejaron los estudiantes.

Ella dijo que el marzo era necesario enviar un mensaje a los funcionarios locales que una carencia de un lugar de votación en campus "es inaceptable."

La escuela tiene cerca de 8.000 estudiantes, y la estimación de los funcionarios allí es 3.000 votantes registrados entre ellos.

Indique a Representante Sylvester Turner, D-Houston, llamada la una "injusticia gruesa" que el condado no buscó la entrada de la comunidad de minoría antes antes de establecer sitios de la interrogación. Él dijo que el condado tiene una historia turbulenta de las tentativas de la pradera que frustran de los estudiantes de la opinión de votar.

La votación excesiva de la controversia vino a una cabeza en 2004 en que los estudiantes marcharon del campus al palacio de justicia después de que el abogado de districto anterior del condado de Waller Oliver Kitzman los declarara inelegibles votar, demandando ellos no resolvieron estándares de la implantación del estado.

Mientras tanto, el condado está siendo investigado por la oficina general del abogado de Tejas basada en quejas por los líderes negros locales que siguen después de la elección del general de noviembre 2006. Esas alegaciones provienen las faltas de votación de la máquina, el proveer de personal inadecuado y retrasan de largo para los resultados de votación.
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